

## 吉木萨尔县

## 举办2023年“春韵北庭”春节文艺联欢晚会

本报讯 通讯员龚向前、叶钰报道:1月16日,吉木萨尔县2023年“春韵北庭”春节文艺联欢晚会绚丽上演,来自吉木萨尔县各行各业的党员干部群众、演职人员、文化能人欢聚一堂,共迎幸福新年。

晚会现场灯光璀璨,荧光闪烁,欢歌笑语声一片,洋溢着幸福喜庆的氛围,晚会节目精彩纷呈,结合吉木萨尔县一年来的发展变化,唱响时代主旋律,为全县人民送上了一道丰盛的节日文化大餐。晚会在歌舞《春潮颂》中拉开帷幕,情景歌舞《回家》《咱家的年夜饭》营造了阖家团圆、幸福美满的温馨氛围;音舞快板《开启新征程》《给祖国拜年》旋律高亢深情,激发了各族干部群众的爱党情怀;舞蹈《梦回北庭》、新疆小曲子《丝路北庭向未来》,展现了北庭厚重的历史文化和过去一年县域发展成果,表达了各族群众对美好幸福生活的追求和对未来的美好期盼。

演员周中昊是一名在读大学



晚会节目音舞快板《开启新征程》。

龚向前 摄

生,参加了节目《梦回北庭》的演出,他说:“这是我第一次参加家乡的春晚,感觉很荣幸,希望未来能为建设家乡贡献力量。”

吉木萨尔县公安局民警李夫顺表示,节目非常精彩,舞台精美,灯光绚丽,展现出了吉木萨尔县的

本土文化特色,在现场感受到了浓浓的年味。作为公安民警将立足本职,为维护全县社会大局稳定、人民安居乐业作出贡献。

晚会还通过抖音、微信平台进行直播,让广大群众线上线下沉浸式观赏了一场高水平的文艺演出。

## 品美食 购年货 月亮地里迎新年

## 木垒县传统民俗旅游节暨乡村厨王争霸赛开赛



木垒县英格堡乡月亮地村村民表演节目。 本报记者 沈丹 摄



厨王争霸赛现场,评审为菜品打分。

本报记者 沈丹 摄

本报讯 记者沈丹报道:1月14日,雪后初霁,阳光灿烂,在一曲《新年快乐》的音乐声中,木垒县英格堡乡传统民俗旅游节暨第六届乡村厨王争霸赛活动在月亮地村启幕。

活动现场,彩扇飞舞,衣袂飘飘,美食飘香,人声鼎沸,村民们齐聚一堂欢乐迎新年。人群中,月亮地村村民祁艳慧踩着欢快的音乐节拍随歌起舞,她说:“我平时就爱热闹,今天还上台表演了两个节

目。快过年了,我们到这里买年货、看厨艺比赛,大家都很开心,希望我们都过个红红火火的好年。”

热气腾腾的饕餮肉、香甜软糯的糖洋芋、让人垂涎三尺的红烧羊肉等本土特色美食引得观众纷纷驻足品尝。月亮地村村民张吉萍说:“今天品尝了好多道菜,味道真不错。”参加厨王争霸赛的厨师昌万成说:“我今天做的都是我们英格堡乡本地的特色土菜,大家都爱吃我做的菜,我也很自豪。”

热闹风趣的歌舞表演、香气扑鼻的特色美食、琳琅满目的农家土特产、舒适惬意的民宿体验,也让来自外地的游客感受到了浓浓的乡土气息。游客孙定坤说:“我来这旅游,刚好这里举办厨王争霸赛和年货节活动,不仅尝到了当地美食,还得到了书法家赠送的春联,可谓是收获满满,以后我还要带家人们一起来这旅游。”

近年来,木垒县英格堡乡立足传统村落保护与开发,以百年传统村落月亮地、艺术家村落菜籽沟、田园综合体为龙头,打造集文化、旅游、绿色生态观光于一体的乡村旅游样板地,于2018年入选第一批全国乡村旅游重点镇(乡)。月亮地村先后入选第三批中国传统村落名录、第二批全国乡村旅游重点村名录、入选2018年中国美丽休闲乡村。

木垒县英格堡乡党委副书记、乡长李宇明说:“下一步,英格堡乡将持续加大旅游业推广力度,提升英格堡乡知名度和美誉度。也希望能让广大朋友们了解我们英格堡乡不仅有好看的风光,还有正宗地道的美食和浓浓的年味,欢迎大家来我们英格堡乡旅游。”

昌吉市绿洲路街道举办迎新  
新春文艺演出

1月18日,昌吉市绿洲路街道社区居民为大家表演文艺节目。 本报记者 付小芳 摄

本报讯 记者付小芳、刘思思报道:金虎随冬去,玉兔踏春来。1月18日,昌吉市绿洲路街道在昌吉市园林宾馆举办“玉兔迎新年·绿洲创未来”迎新春文艺演出,所辖街道社区干部、派出所民警、居民等齐聚一堂,共同观看节目,欢庆佳节。

当天上午,活动在欢快的舞蹈《张灯结彩》中拉开帷幕,社区干部们结合工作日常,自编自导,精心编排了形式多样的文艺节目,舞蹈《“疫”路上有你》、诗朗诵《不忘初心路·砥砺二十年》、情景剧《买买提脱贫记》、歌舞表演《因为我是警察》等10余个文艺节目,展现了城市面貌新变化和广大群众美好幸福的新生活,为现场观众送上了一场视觉盛宴,赢得了大家的阵阵掌声。

活动中,绿洲路街道党工委还对2022年度工作表现突出的先进集体、优秀共产党员、先进个人、优秀志愿者进行了表彰,感谢他们对街道工作的大力支持与奉献。

昌吉市绿洲路街道净化社区党委书记黄涛高兴地说:“今天我们社区获得了绿洲路街道2022年度‘先进集体’称号,在今后工作中,我们会持续用心用力做好各项为民服务工作,提升群众的幸福感、安全感和满意度。”

昌吉市绿洲路街道党工委委员、人大工委主任王亭懿表示:“举办此次活动是为了深入贯彻落实党的二十大精神,营造祥和喜庆的节日氛围,让辖区党员干部和广大居民群众共庆中国年,感受祖国的繁荣富强。通过表彰先进、精彩的文艺演出,让大家在新的一年里以更加饱满的状态拼搏奋进,共创美好家园。”

奇台县老满城社区迎新春  
年货节活动精彩纷呈

本报讯 通讯员俞奇良报道:年渐近、味渐浓,1月12日上午,奇台县奇台镇老满城社区在君龙雅居小区北门前举办“玉兔迎新春·国潮年货节”活动,年货大集、有奖问答、新春大秀等丰富活动吸引了广大群众热情参与。

活动现场,由社区居民、返乡大学生带来的秧歌舞热闹登场亮相,男女老少身着喜庆的大红袄,踩着紧凑的鼓点旋转跳跃,引来围观群众的阵阵喝彩;充满年味的各种兔年冰雕、花灯、窗花、民俗手工艺品吸引人们争先合影;开心又益智的脑筋急转弯和党的二十大精神有奖问答让现场欢声笑语一片;趣味运动会上,跳绳、拔河、踢毽子、跳棋、转呼啦圈等充满童年美好记忆的文体活动引得大家喝彩声不断。另一边,商家摊位连成长龙的年货大集也热闹开市,居民三三两两聚在一起选对联、买年货,喜悦之情溢于言表,处处弥漫着浓郁温馨的年味。

社区居民常生华说:“社区举办的这个活动非常好,精彩节目轮番上演,台上台下热闹非凡,为居民群众送上丰盛的文化大餐,不仅活跃了现场气氛,更展现出居民们的生活蒸蒸日上,日子越来越红火。”

奇台县老满城社区与驻社区“访惠聚”工作队提前策划,精心准备,举办了这场迎新春年货节活动,让居民在家门口就能置办年货、体验年味,在丰富居民群众精神文化生活、满足新年愿景的同时,也“闹”出了传统民俗文化的精气神。